

这个普通农民的家庭账本里,写着村里“丰收”的故事

□新华社记者 廖君 侯文坤 熊琦

卖了22只鸽子,收入650元;买化肥,支出750元;水稻打农药,支出180元……干完农活,忙完家务,69岁的沈怀德从柜台上拿了一本“现金日记账”,坐在桌边,开始记录全家当天的收支。

这是湖北省崇阳县铜钟乡清水村村民沈怀德40年来的习惯。对他来说,记账如同每天吃饭、睡觉一样必不可少。在这个丰收的时节,账本里的每一笔收支,都关系着全家的生活。

“刚收完的玉米,1500斤,不卖,得给鸽子当饲料。再过20多天,6亩水稻也可以收了。”老沈翻着账本说,今年水稻长势不错,预计每亩能收900斤,到时请收割机,几小时就能收完。以前靠人工,6亩水稻要花半个月时间收。

对着一摞摞账本,老沈打开了话匣子,他曾是生产队的会计,1981年8月17日,老父亲考虑到两个儿子都成家,便把全部积蓄一分为二,给了29岁的沈怀德和他弟弟,每人10.6元。

从单独立户的那天起,老沈就开始记账。“账本上的首笔开销‘买饼、酱油,过中秋节’,金额栏里是1.45元。那一年,家里收入461元,支出506元,一年到头一分没挣,反而欠下几十元外债。”

20世纪80年代,村里推行分田到户政策后,沈怀德一家

分到3.84亩旱地、4.72亩水田。“解决了温饱,增加收入又成了全家人的头等大事,那时只要有余额我就挑到县城去卖,卖不完也要守到天黑,再挑回来。”老沈回忆说,那时候的钱是一分一分算着过。

伴随着改革开放的步伐,老沈的子女纷纷外出打工,只有他仍留守在农村,深耕着自己的几亩田地。“1995年,我卖了一头牛,又借钱凑够3000多元,买了村里第一台耕地机,帮人耕田,耕一百能挣50元,第二年就收回了买机器的本钱。”翻看老账本,老沈告诉记者,后来又买了脱粒机、磨粉机等机器干代工,还开始养肉鸽、养猪,去年家里种植和养殖收入23145元,农机收入12581元。

40年来,老沈攒了一摞摞账本,账本上的开销小到针头线脑,大到购置家电、翻修房屋、看病住院,见证了老沈一家生活的变迁。

泛黄的纸上清楚地写着,1981年,老沈上缴农业税6元,2000年涨至2037元,2004年当地减免农业税,2006年全国取消农业税。

老沈说,现在,种田不用交税,还有更多的惠农扶持政策落地。比如种地能得补贴;农民可以领到养老金;享受医保、低保;买农机国家给补助;子孙孙女读书不用交学费。

账本里,一些旧名目成为历史,新的名目折射着生活的点滴改善。从烧柴到2007年用上沼气,再到2008年用上液化气;从在人畜共饮的堰塘取水,到1995年有了水井,再到2009年自来水管道的架设、2017年调整新的取水地……“虽然燃油费、水费、电费、话费等开支的出现,意味着要花钱的地方多了,但也提醒着我,日子一天比一天好。”沈怀德说。

因为家人患病开销较大,2014年以前,老沈家的收入一直在盈余和亏欠中反复,2009年因为老伴生病花费较多,年底算账,还欠别人几千块。后来老沈被村里纳入建档立卡贫困户范围,可以享受医保以及扶贫补助等政策。这几年家里的医疗费支出虽然不少,但年年都有盈余。如2020年支出医疗费14609元,年底仍有盈余39615元。

1995年,老沈成了“万元户”,家里年收入首次过万元。2007年首次过5万元,2018年首次超过10万元。“我还做了一个‘年终统计表’,最后两栏是一年的‘盈余’或‘亏欠’,到去年,‘亏欠’那栏已经空了7年。”老沈说,瞅着今年又是“丰收年”。

“刚花700块钱买了台二手耕地机,接着好好干。”干净整洁的庭院,老沈把农机摆放得整整齐齐。偶尔微风吹来的鸽子“咕咕”叫和稻穗“沙沙”声中,他的脸上满是笑容。

(新华社武汉9月23日电)

我国高铁对百万以上人口城市的覆盖率超过95%

新华社北京9月23日电(记者 樊曦)近年来,我国以铁路为主干、以公路为基础、水运和民航比较优势充分发挥的国家综合立体交通网日益完善。其中,高速铁路对百万以上人口城市的覆盖率超过了95%。

高铁是交通运输现代化的重要标志。自2008年我国第一条设计时速350公里的京津城际铁路建成运营以来,一大批高铁相继建成投产。特别是党的十八大以来,我国高铁发展进入快车道,年均投产达3500公里,成功建设了世界上规模最大、现代化水平最高的高速铁路网。

来自中国铁路集团有限公司的统计显示,到2020年底,我国高铁营业里程达到3.79万公里,占世界高铁总里程的69%。其中,时速300—350公里的高铁营业里程1.37万公里,占比为36%;时速200—250公里的高铁营业里程2.42万公里,占比为64%。

目前,我国“四纵四横”高铁网已经形成,“八纵八横”高铁网正加密成型。在京沪、京津、京张、成渝等高铁线路上,复兴号以时速350公里运营。我国是世界上唯一实现高铁时速350公里商业运营的国家,树立了世界高铁商业化运营标杆,以最直观的方式向世界展示了“中国速度”。

安徽省第五批国家级充分就业社区拟推荐名单公示

按照人力资源和社会保障部办公厅《关于开展第五批国家级充分就业社区推荐认定工作的通知》(人社厅函[2021]72号)要求,省厅于近期组织开展了第五批国家级充分就业社区推荐工作。

在地市推荐、省厅复核的基础上,拟推荐合肥市蜀山区笔架山街道天鹅湖社区、合肥市包河区同安街道朱岗社区、淮北市相山区东街道供电社区、亳州市蒙城县城关街道漆园社区、蚌埠市雪华乡(宏业村街道)第一社区、阜阳市界首市东城街道东顺河社区、滁州市来安县新安镇西门社区、六安市金安区中市街道小南海社区、马鞍山市雨山区佳山乡格林社区、芜湖市湾沚区湾沚镇华庆社区、宣城市宣州区济川街道东桥社区、铜陵市枞阳县枞阳镇莲花湖社区、池州市贵池区清风街道府学社区、安庆市迎江区宣城路街道钱牌楼社区、安庆市大观区石化路街道太湖社区参加第五批国家级充分就业社区认定,现予以公示。

公示时间为5个工作日(2021年9月24日至2021年9月30日)。如有异议,请及时与省就业局或厅机关纪委联系。

省就业局联系人:刘翔 0551-62998217
厅机关纪委:0551-62618940



浙江嘉兴举行中国农民丰收节主场活动

9月23日拍摄的嘉兴主会场举行的农民丰收联欢活动。当日是中国农民丰收节,今年中国农民丰收节以“庆丰收、感党恩”为主题,主场活动安排在浙江嘉兴、湖南长沙、四川德阳三地举行。浙江嘉兴的丰收节主场活动在嘉兴南湖七星街道农业公园内举行,内容包括农民丰收联欢、农产品集市、数字农业应用展示、稻作文化科普展、非遗及农耕文化展示等。

新华社记者 徐昱/摄

外交部:中方已向100多个国家和国际组织提供12亿剂新冠疫苗和原液

新华社北京9月23日电(记者 孙楠 成欣)外交部发言人赵立坚23日在例行记者会上答问时表示,中国已经向100多个国家和国际组织提供了12亿剂新冠疫苗和原液。

据报道,近日,中国援助的新冠疫苗分别抵达布基纳法索、科特迪瓦、肯尼亚等非洲国家,柬埔寨、古巴等国也收到了中国的医疗物资。

赵立坚说,截至目前,中国已经向100多个国家和国际组织提供了12亿剂新冠疫苗和原液,向150多个国家和14个国际组织提供了抗疫物资援助。中方也积极支持联合国各机构为抗击疫情发挥应有作用。

赵立坚表示,这既是中国同世界各国友好关系和深厚情谊的有力见证,也是我们同各方同舟共济、共克时艰的真实写照。相关国家和国际组织表示,中方援助的疫苗和物

资如同“及时雨”,为各国抗击疫情、保护人民身体健康起到了积极重要作用。

他说,在第七十六届联合国大会一般性辩论上,习近平主席指出,要把疫苗作为全球公共产品,确保发展中国家的可及性和可负担性,当务之急是在全球范围内公平合理分配疫苗。中国将努力全年对外提供20亿剂疫苗,在向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元基础上,年内再向发展中国家无偿捐赠1亿剂疫苗。

“只要新冠肺炎疫情一天不结束,中方开展抗疫国际合作步伐就不会停歇,我们的努力和贡献就会继续。”赵立坚说,中方将尽己所能,推进疫苗在发展中国家公平可及,也呼吁有能力的国家尽快以实际行动支持和帮助广大发展中国家获取疫苗和必需的抗疫物资,为全球早日战胜疫情,实现经济复苏贡献力量。

保护站。

“每年5月份开始,在大批的藏羚羊陆续经过辖区时,我们各个保护站都会做好短暂的‘交通管制’,让藏羚羊群安全地通过公路,保证藏羚羊在迁徙产仔以及回迁途中,不受或减少人类活动的干扰。”可可西里管理处调研员达哇卓玛说。

如今,可可西里境内藏羚羊种群数量已从不足2万只增加到近7万只。

“不光是藏羚羊比过去多多了,棕熊、狼等也多了,今年初在库塞湖畔的豹子峡,重新拍摄到了雪豹活动画面。”布周说。

持续的全面保护

“进入新世纪,从中央到地方,保护生态环境的步伐不断加快,力度不断加大,效果也逐渐显现。”布周说。

2016年,可可西里国家级自然保护区整体划转至三江源国家公园,成为三江源国家公园的重要组成部分,实施最严格的保护与管理。

同年10月1日,《青海省可可西里自然遗产地保护条例》正式施行,标志着可可西里获得立法保护。2017年7月,可可西里成功获准列入《世界遗产名录》,成为中国的第51处世界遗产,填补了青藏高原世界级自然遗产的空白。

多年来,大规模、高密度、高频率的专项巡山行动在可可西里不间断地开展,严厉打击了保护区内的一切违法活动。

同时,持续深入开展“跨省区联合巡护执法”“打击野生动物违规交易”等专项行动,严密守护可可西里遗产地的野生动物资源安全,巩固反盗猎成果。

可可西里,这个“美丽的少女”,在全面保护下,正在恢复她亘古的宁静。(新华社西宁9月23日电)

德国9月综合PMI降至7个月低点

新华社柏林9月23日电(张雨花)市场研究机构埃信华迈公司23日公布的月度调查结果显示,德国9月综合采购经理人指数(PMI)从上月终值60.0降至55.3,为7个月以来低点。

调查显示,德国9月服务业PMI从上月终值60.8降至56.0,为4个月以来低点;制造业PMI从上月终值62.6降至58.5,为8个月以来低点。

德国综合PMI是衡量该国制造业和服务业总产出的指标。该指标高于荣枯线50意味着相关行业经济在扩张,反之则为收缩。

埃信华迈公司首席经济学家菲尔·史密斯表示,德国9月PMI数值显示出德国经济增速明显放缓。

德国知名智库伊弗经济研究所此前发布的秋季预测报告显示,德国经济今年将增长2.5%,比此前预期低0.8个百分点。

中俄委等十国揭批单边强制措施对人权的负面影响

新华社日内瓦9月22日电9月22日,在联合国人权理事会第48届会议期间,中国、俄罗斯、委内瑞拉、伊朗、白俄罗斯、古巴、叙利亚、津巴布韦、尼加拉瓜、玻利维亚十国常驻团在日内瓦共同举办“单边强制措施对实现发展权的负面影响”视频会议,讨论美国等西方国家单边强制措施严重侵犯人权问题,敦促美国等立即取消单边强制措施。人权理事会单边强制措施问题特别报告员、非政府组织代表和媒体记者等80余人出席。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭表示,单边强制措施本质上是霸权行径和强权政治。美国等西方国家罔顾新冠肺炎疫情,变本加厉实施单边强制措施,严重危害受害国人民的基本人权。中国也是单边强制措施受害者。一些国家为了破坏中国稳定,遏制中国发展,并为了维护本国企业垄断地位,不惜编造和散布谎言,以人权为借口对中国有关企业、实体和个人实施无理的单边强制措施,损害中国企业正当权益,侵犯中国人民人权。国际上的事应该由大家共同商量着办,不能从所谓“实力地位”出发,推行霸权、霸道、霸凌、霸凌威胁、制裁、恐吓别人,恃强凌弱者最终会栽跟头。各方应该以联合国宪章宗旨和原则为遵循,践行真正的多边主义,维护国际公平正义,通过协商对话化解分歧,通过合作应对全球挑战,实现和平稳定和共同繁荣。

委内瑞拉、伊朗、古巴、叙利亚、白俄罗斯、津巴布韦等国常驻代表指出,单边强制措施严重违反国际法和国际关系基本准则,严重影响受害国经济社会发展和人民生活水平,国际社会应共同反对和抵制。古巴常驻代表谴责美国对古巴实施长达60多年的禁运封锁。伊朗常驻代表呼吁国际社会追究实施制裁国家犯下的反人类罪行。

人权理事会单边强制措施问题特别报告员杜哈表示,单边强制措施影响受害国发展及其人民的生存权、发展权、健康权、教育权、就业权、环境权等各项人权。联合国机构更加关注单边强制措施的危害性,世界卫生组织、国际劳工组织等应关注这一问题。

中国西南政法大学教授朱颖表示,美国不顾联合国和其他国家反对与谴责,肆无忌惮挥制裁大棒,造成严重后果。美国打着维护“民主”“人权”旗号,不断升级对中国的制裁措施,服务全面遏制中国的战略目的。中国已通过反外国制裁法,将依法捍卫国家利益。

伊朗塔巴塔巴伊大学教授普里亚,联合国社文权利委员会俄罗斯籍委员阿巴斯泽,前人权理事会促进民主公平国际秩序独立专家德扎亚斯指出,非法单边强制措施违反国际法且不道德,发达国家对发展中国家实施制裁,将导致南北差距进一步扩大。联合国人权条约机构应关注单边强制措施对人权的消极影响。受害国应团结起来推动国际法院就单边强制措施非法性提出咨询意见,要求实施制裁的国家对其侵犯人权行为进行赔偿。

阿尔及利亚宣布对摩洛哥飞机关闭领空

新华社突尼斯9月23日电(记者 黄灵)阿尔及利亚消息:阿尔及利亚总统府22日发表声明说,鉴于摩洛哥对阿尔及利亚采取的“敌对政策”,从即日起对所有摩洛哥飞机关闭领空。

据阿官方通讯社报道,阿总统特本22日主持召开最高安全委员会会议,讨论阿摩两国边界问题。最高安全委员会决定,即日起对所有摩洛哥军用和民用飞机关闭领空。

阿外长拉马德拉8月24日宣布,由于摩洛哥长期奉行“敌对政策”,阿尔及利亚决定即日起断绝与摩洛哥的外交关系。拉马德拉说,摩洛哥驻联合国官员此前挑拨阿国内少数民族与阿中央政府的关系,使两国关系的和睦达到顶点。

摩洛哥外交部8月24日晚发布公报说,摩洛哥注意到阿尔及利亚当局决定从当天起与摩洛哥断绝外交关系,摩洛哥“对这一完全不合理的决定表示遗憾”。

长期以来,阿尔及利亚与摩洛哥因为西撒哈拉问题而关系紧张,两国陆地边界一直处于关闭状态。



法国:酿酒正当时

9月22日,在法国南部滨海阿尔卑斯省的芒德格拉纳普勒,一家酒庄的工作人员品尝葡萄酒。法国近日迎来葡萄收获季,各家酒庄纷纷开始酿造新酒。新华社发 塞尔日·阿乌齐/摄

静静的可可西里

——全面保护让可可西里12年无盗猎

□新华社记者 吕雪莉

可可西里,蒙古语意为“青色的山梁”,也称为“美丽的少女”。作为我国最大的无人区,可可西里是一片美丽而寂寥的土地,是藏羚羊等青藏高原特有野生动物的乐园。

随着藏羚羊大规模回迁结束,可可西里安然度过了一个新的产仔季。

安宁的动物乐园

上世纪80年代,盗猎的枪声一度打破可可西里的宁静。经过数十年的坚守与保护,如今的可可西里重返安宁。天刚亮,三江源国家公园管理局局长江源景区可可西里管理处主任布周一行就从格尔木出发,沿青藏公路一路前行,开始又一次的巡线巡查工作。

经过不冻泉,到达索南达杰保护站,再到五道梁保护站。一路上,天气依然是青藏高原特有的“一日四季”,忽阴忽晴,时而雨雪交加,时而晴空万里。

在青藏公路两旁,成群的藏羚羊带着幼崽在路边的草原上悠闲觅食,其乐融融。苍茫天地间,不时能看到野牦牛、藏原羚、藏野驴等身影。

一切,都静谧而安宁。

眼前的景象,让布周十分感慨。“藏羚羊等野生动物平

静而悠闲地繁衍生息,成为青藏线上的一道靓丽风景。”布周告诉记者,经过艰苦卓越的执法打击和保护,2009年以来保护区内再没有发生盗猎案件。

曾经的疯狂盗猎

可可西里总面积4.5万平方公里,平均海拔4600米以上,被称为“生命的禁区”,却蕴藏着丰富的矿产及野生动植物资源。

上世纪80年代,非法偷猎者大量涌入,给可可西里带来灾难性打击。短短几年,藏羚羊数量从20余万只锐减到不足2万只。

1994年1月18日,时年40岁的“环保卫士”索南达杰和4名队员在可可西里抓获了20名盗猎分子,在押送歹徒行至太阳湖附近时,遭歹徒袭击,英勇牺牲。

1996年,“可可西里省级自然保护区”成立,并在1997年升格为“可可西里国家级自然保护区”。

“为了纪念索南达杰,可可西里保护区的第一个保护站以他的名字命名。”布周说。

如今,在可可西里共有6个生态保护站,除了众所周知的“索站”外,还有不冻泉、五道梁、沱沱河、卓乃湖、库南5个